

抓住“黄金3分钟”，跪地抢救老人

——记“镇江好人”“镇江市最美救助员”郭静

镇江好人故事汇

本报记者 林兰
本报通讯员 庄晔 梅永生 戴威

近日，市红十字会、市文明办、市见义勇为基金会等5部门联合发文表彰，授予勇于伸出援手救助他人生命的好市民郭静“镇江市最美救助员”称号。之前，郭静还被市文明办评为2023年第四季度见义勇为类“镇江好人(大爱之星)”。

2023年7月11日上午，69岁的市民朱某去花山湾菜市场买菜，途经梦溪路东吴新村公交站台时，突然晕倒在路边。送小孩上学的郭静正好路过，见状立即拨打120急救电话。当时正值上班高峰时段，救护车抵达需要一定时间，于是在药店上过班的郭静立即跑到朱某身边，掐其人中虎口并大声呼喊，

同时探查其呼吸情况。“没有脉搏！叫他也沒有反应，嘴唇发紫，需要立刻实施急救！”郭静当机立断，决定用曾经学习过的心肺复苏急救法先行施救。

另一方面，当天早上约8时50分，市交警支队京口大队接到市民报警称，东吴新村公交站台附近有人晕倒、意识不清。民警符正杰、黄磊立刻赶到现场，看到有人晕倒在地，身边有一女士正对其进行施救。民警和周围市民合力将朱某轻轻翻过来，保持仰卧状态，随后郭静跪地对当事人进行胸外按压急救。当时正值盛夏，地面温度非常高，郭静热得汗如雨下，完全忘记双膝被灼得发疼。在郭静实施2至3分钟的心肺复苏术后，老人发紫的嘴唇有所好转，眼睛开始睁开。在此过程中，民警采取遮阳、提供水分补给降温、保持空气流通等措施，积极配合郭静的抢救。

“有反应了！”看到老人终于恢复一丝意识，现场市民激动地鼓起掌来，郭静一颗悬着

的心也放下了。几分钟后，120急救人员抵达现场，用担架将朱某抬上救护车，送往江苏大学附属医院抢救。据医护人员介绍，朱某送医后确诊为急性脑梗发作。“幸亏有人第一时间对其进行紧急心肺复苏，如果再迟几分钟，后果不堪设想。”医护人员说。4天后，朱某康复出院了，他感慨地说：“如果没有郭同志的现场急救，我的命早没了，是她给了我第二次生命。”

事后，大市口派出所通过多方查找，终于找到救人的好市民郭静。1989年出生的郭静，是京口区健康路街道大学山社区居民、小象动物园吾悦店店长，同时也是一名红十字志愿者，接受过红十字急救培训。在接受记者采访时，她说：“大爱镇江的氛围熏陶着我，红十字‘人道、博爱、奉献’的精神影响着我。多年来，我投身公益，关爱智障儿童、传播红十字急救技能、救助晕倒在路边的老人等。所有这些，我只是做了自己该做的事情。”

社科普及基地打卡活动吸引近5000名市民参与

本报讯(郑社轩 马彦如)“打卡活动充分发挥了社科基地的育人功能，增强了市民的文化自信。”日前，“点赞新图景 社科伴我行”社科普及基地寻访打卡活动收官。在打卡活动总结交流暨“社科达人”座谈会上，“社科达人”徐润福表示，从2023年8月至10月，他和爱人徐莲英完成了20个社科普及基地的寻访打卡任务，深受教育，收获满满。

为推动镇江地域文化的传承和发展，有效发挥各级社科普及基地的资源优势，2023年6月，市社科联与中国邮政集团公司镇江市分公司合作，积极探索以“社科普及+研学+旅游”相融合的方式，共同策划开展“点赞新图景 社科伴我行”社科普及基地寻访打卡活动，引导市民走进各类社科普及场馆，充分享受人文社科知识的熏陶和滋养。活动选择中国醋文化博物馆、中国米芾书法公园、陈履生博物馆群等20

家社科普及基地参与活动，编印“社科印记”活动集章打卡册。

值得一提的是，为引导市民在基地内的自主学习和深度参观，各基地根据自身资源特色，巧妙设计社科知识互动问答小任务，并设计制作体现活动主题元素、独具基地特色风格的印章，为完成学习任务的参观者加盖印戳，增强了活动的体验感、互动性和趣味性。

据了解，“社科印记”活动打卡册向社会发放后，一册在手游览人文镇江，成为广大市民时尚热门的话题和行动，这一创新社科普及活动也在市内外引发热议，半年时间吸引近5000名市民参与。市民通过在微信朋友圈、微信视频号、抖音、新浪微博等平台发布寻访图文或短视频，并参与“社科镇有料”话题，主办方按参与者集印数量和话题内容阅读量，最终评选出10位“社科达人”。

社区慰问百岁老英雄

本报讯(王潘玮珺 林兰)“李爷爷、王奶奶，我们来看你们啦！二老身体还好吧，春节快要到了，我们祝二老健康长寿、阖家幸福！”近日，京口区健康路街道尚友社区党委书记管茹与网格员一起，走进辖区百岁老英雄李世元家中，向李世元及其老伴王佩兰致以崇高敬意，并送上米、油等慰问品。

李世元1924年出生，祖籍天津，21岁进入华东军政大学，两年后入党，随即被分配到华野四纵，开始军旅征战生

涯，经历过孟良崮战役、淮海战役、渡江战役、抗美援朝等。从部队转业后，李世元被分配到镇江专员公署民政局，直到1983年离休。王佩兰当年是解放军文工团战士，与李世元相知、相爱、相守了一辈子。

李世元如今已100岁，虽白发苍苍，但神采奕奕、行动自如、思维清晰。王佩兰也已91岁，身体也比较好。李世元至今依然记得入党那一天，并珍藏着缴党费的收据。

李世元一直热心公益，

去年8月9日，他冒着酷暑走进市民政局，将装有2000元现金的信封交到工作人员手中，上面写着“爱在镇江慈善一日捐”。李世元说：“作为一名老党员，我受恩于党和国家，也要回报党和国家。”

李世元还和社区人员分享了长寿秘诀。他笑着说：“我平时爱好书法，保持平和心态。天气晴好时，我都要出去散步。虽然我已100周岁了，但精神很好，感觉还没到这个年龄呢！”

“e法护航·e路同行”京口启动网络普法系列活动



本报讯(丁剑 栾继业)2月5日上午，京口区委网信办联合区法院、区检察院、京口公安分局、区司法局、区教育局以及苗香豆网络科技有限公司、江成律师事务所等单位，在米山社区、北固山社区开展“e法护航·e路同行”网络普法系列活动。

活动现场，网络普法参与单位通过新媒体作品展播、互联网法律法规知识挑战、普法市集、互动小课堂等多种形式，围绕个

人信息保护、未成年人网络保护、防范网络谣言等内容，吸引公众参与学法、普法，共同维护清朗的网络空间。

今年，京口区委网信办将以“法治新时代·清朗e空间”为主题，结合实际创建“e法护航·e路同行”网络普法品牌，全力构建党建推动、部门配合、主体多元、全面覆盖、专家指导、分类施策、机制完善、保障有力的网络普法公共服务新格局，通过建设网上网下普法矩阵、建强网信普法队伍，持续创新普法形式、拓宽普法渠道，线上线下多元化活动齐发力，推进网络普法进社区、进机关、进校园、进企业等，促进网络法治宣传教育常态化、长效化，共同营造一个风清气正、文明健康的网络生态环境。



2月5日，扬中市长江拥军服务社、三茅街道金星社区、三茅街道退役军人服务站共同开展“冬日暖心，尊戎有我”活动，对部分困难退役老兵进行走访慰问，并送上慰问品和慰问金。

泽人 冯龄燕
吴玉莲 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“东方6+1”(第24016期)
中奖号码:4 9 0 8 7 0+龙
福彩“3D游戏”(第24036期)
中奖号码:2 6 5
福彩“七乐彩”(第24016期)
中奖号码:4 12 16 18 19 26 30+20
福彩“15选5”(第24036期)
中奖号码:1 7 8 9 12

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第24016期)
中奖号码:15 18 25 27 29+6 11
体彩“排列3”(第24036期)
中奖号码:5 4 7
体彩“排列5”(第24036期)
中奖号码:5 4 7 9 1